



Отважный артиллерист

Петр Харитонович Бухтулов родился в 1924 г. в с. Можарки Янтиковского района. В армию призван Канашским райвоенкоматом в августе 1942 г.

После окончания школы младших командиров в феврале 1943 г. сержант Бухтулов прибыл в 16-ю артиллерийскую дивизию Резерва Главного Командования. Назначили его наводчиком противотанкового орудия. Уже в первом бою на Северо-Западном фронте Петр проявил себя отважным и мужественным артиллеристом. Храбро сражался он на Брянском, Степном, 2-м Украинском фронтах.

Первую награду – медаль «За отвагу» – П. Бухтулов заслужил в декабре 1943 г. при отражении контрнаступления фашистов в районе Кировограда. В том бою он уничтожил три немецких танка и около 30 автоматчиков. За мужество и отвагу, проявленные при ликвидации окруженной Корсунь-Шевченковской группировки противника, П. Бухтулов награжден орденом Красной Звезды.

Отличился он и в трудном бою у чехословацкого города Кебелкут в феврале 1945 г. На орудие П. Бухтулова в том бою шли 14 танков и 12 бронетранспортеров врага. Огнем противника из строя был выведен весь расчет. Остался один контуженный наводчик. Петр Харитонович в неравной схватке подбил четыре вражеских танка, три бронетранспортера, уничтожил до сорока солдат и офицеров. Но кончились боеприпасы, и фашистские танки раздавили орудие. Бухтулов противотанковой гранатой успел подбить еще один из них.

Гитлеровские автоматчики окружили отважного артиллериста, намереваясь взять его в плен. Отстреливаясь из автомата от наседавших врагов, П. Бухтулов смог вырваться из окружения. За этот подвиг он был удостоен ордена Славы III степени. А 15 мая 1946 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР нашему отважному земляку присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Петр Харитонович жил в Канаше, работал на мебельной фабрике.